
Mesto ocenilo najkrajšie predzáhradky
Súťaž o najkrajšiu predzáhradku v meste Prešov pre rok 2025 je na svojom konci. Primátor ocenil
absolútneho víťaza, ale aj ďalšie 4 predzáhradky v rámci umiestnenia v top 5 predzáhradiek mesta. Prví piati
získali finančnú odmenu, no, ocenenia sa dočkal každý zaregistrovaný predzáhradkár.Mesto Prešov
vyhodnotilo tohtoročnú súťaž o najkrajšiu predzáhradku v meste. Predzáhradky medzi sebou súperili v kráse
a kvalite od júna do septembra. Po lete sa do terénu vydala 3-členná hodnotiaca komisia, ktorá si prešla
všetkých 27 do súťaže prihlásených predzáhradiek, aby vytipovala 5 najlepších a vybrala spomedzi nich aj tú
najkrajšiu. Jedným z porotcov bol aj mestský kurátor Adam Macko. „Pri mnohých predzáhradkách som bol
milo prekvapený mierou detailu. Je vidieť, že ľudia si dávajú veľmi záležať, aby prvky boli v ich
predzáhradke pekne usporiadané a aby odrážali charakter osobnosti, ktorá sa o predzáhradku stará,“ povedal
mestský kurátor Adam Macko.Okrem samotnej súťaže ocenil predzáhradku aj ako prvok verejného priestoru
v meste Prešov.„Je to až určitý antropologický prvok, prvok, ktorý je komunitný. Okrem estetických kvalít
vytvára aj zázemie na to, aby sa ľudia stretávali. Predzáhradku preto nevnímam iba ako prejav trávenia
voľného času, ale aj ako veľmi silný komunitný bod,“ dodal kurátor.Piati víťazi si medzi sebou rozdelili
finančnú odmenu tisíc eur, pričom prvá cena bola ocenená sumou 350€. Podporu od mesta však získal každý
zaregistrovaný predzáhradkár. „Každý, kto má v meste Prešov riadne zaregistrovanú predzáhradku, od mesta
získal 50-eurovú darčekovú poukážku na nákup okrasných rastlín a záhradníckeho sortimentu od partnera
súťaže, a to bez ohľadu na to, či sa do prebiehajúcej súťaže zapojil alebo nezapojil. Nejde predsa o to, aby sa
ľudia medzi sebou predbiehali. Podstatné je, aby mali možnosť venovať sa tejto svojej vášni a aby videli, že
mesto si ich prácu váži a že si ceníme, čo pre toto mesto robia,” povedal po vyhodnotení súťaže primátor
mesta Prešov František Oľha.Najkrajšia predzáhradka mesta Prešov v roku 2025 sa nachádza na ulici Martina
Benku 5 na Sídlisku Sekčov. Výhra prvej ceny Prešovčanku Vieru prekvapila. „My sme sa z toho nevedeli asi
3 dni spamätať. Bolo to veľké prekvapenie, že sme sa umiestnili hneď na prvom mieste.“A aký je recept
víťazky na peknú predzáhradku? „Robiť to s láskou. Robiť to len kvôli nejakej súťaži, to určite nie. Pre nás je
to relax a radosť. Nie len naša, ale aj ľudí, čo chodia okolo. Mnohí sa chodia vyslovene pozrieť na našu
predzáhradku, pochvália ju, detičky zo škôlky si robia exkurzie okolo našej predzáhradky, a to nás teší,“
povedala po získaní prvej ceny v súťaži o najkrajšiu predzáhradku jej výherkyňa pani Kötelesová.Mnohí
Prešovčania sa svojim predzáhradkám venujú už niekoľko dekád. 26 rokov sa tejto vášni venuje aj jedna
z ocenených, pani Vaneková zo Sídliska III. „Neuveríte, ako dlho to už robím - od roku 1999. Pomáha mi to
prežiť. Mám to strašne rada, je to môj koníček, moja droga,“ povedala pani Vaneková, ktorej predzáhradka
z ulice Mirka Nešpora 29 si odniesla 2. miesto.V tesnom závese na treťom mieste sa umiestnili pani Albína
Kaščáková, ktorá sa o predzáhradku stará spolu so susedkou Slávkou Matejovou. „Robíme to preto, aby sme
urobili všetkých ostatných šťastnými. Nám dokáže naša predzáhradka urobiť krásny deň a chceme, aby ho
urobila aj iným. Za tou predzáhradkou je extrémne veľa potu a driny, ale každý, kto prejde okolo, nám vraví,
že to tu máme krásne a odchádza od nás s úsmevom. Všetci sú usmiati,“  povedala predzáhradkárka Slávka
Matejová, ktorá si spolu s Albínou Kaščákovou prebrala 3. cenu za ich predzáhradku na ulici Urbánkova
1.Takto dopadlo hodnotenie v rámci top 5 predzáhradiek v meste Prešov pre rok 2025:1. miesto: Kötelesová
Viera - Martina Benku 52. miesto: Ján Balušinský (+ pani Vaneková) - Mirka Nešpora 293. miesto: Albína
Kaščáková (+ Slávka Matejová) - Urbánková 14. miesto: Belišová Eva - Karpatská 55. miesto: Kovalčínová
Ivana - Pavlovičovo námestie 42-45


